

羊城曙光

故事发生在1949年广州解放前夕。中共华南分局发表了《告广东同胞书》，号召广东人民行动起来迎接解放。岭南酒店的地下党组织积极响应号召，担负了保卫沿江一带电厂和商店的任务，并负责在解放军进城时升起第一面五星红旗作为信号，让各厂、店同时行动，配合歼灭国民党残余分子。地下党员、水电工人张成为了武装工人自卫队，动员资本家买了一批枪支，不幸被号称酒店经理的军统特务马仁甫发觉。张成机智地发动群众，把枪安全转移。马仁甫又指使保安队长关彪借故赶走清洁女工郭阿容等，企图突破缺口，查出枪支下落并破坏或地下党组织，郭阿容在敌人面前誓死不屈，张成巧妙截穿特务阴谋，营救了郭阿容出狱。但伪装进步的中统特务孙景云，向马仁甫提供了我地下江指指部负责人的线索。幸张成及时搭救，才使特务军警扑了个空。敌人垂死挣扎，张成率领全店职工英勇战斗，终于击退了敌人封锁电厂的阴谋。然而女工郭阿容却不幸壮烈牺牲。张成含着热泪在产地升起了象征着烈士鲜血的五星红旗，迎来了古老羊城的光彩曙光。电视台于9月17日播出。

月光曲

《月光曲》是根据刘富道的短篇小说《南朔月》改编的。由大连电视台录制。这个剧以街办工厂为背景，热情歌颂了青年人为四化献身的艰苦奋斗精神，表现了街办小厂不怕别人瞧不起、坚持创业的实干劲头，同时也批判了在青年人的婚姻问题上追求社会地位、权势和物质条件的世俗观念。主题思想鲜明，富有生活气息。

编剧、导演刘增庆，摄影张汉东。剧中主要人物柯亭由北京电影学院学员贾东松扮演；范霞由王文若扮演；黎路由郑天璋扮演。电视台9月16日播出。



近亲不要结婚

《中华人民共和国婚姻法》(修改草案)规定：“直系血亲和三代以内的旁系血亲禁止结婚。”从现实情况来看，有一些直系血亲和“远表”、“远表”之间的青年男女结婚生的孩子，常有某些先天性缺陷。为什么在婚姻法中，要作上述明文规定？为什么近亲结婚会造成下一代儿童的先天性缺陷？青岛市计划生育指导所遗传病室主治医师伦玉兰将在9月18日的“电视与观众”节目中，就上述问题从科学道理上作些剖析，并以随访病员调查及其家族系统分析，说明近亲结婚的危害。

彩色故事片

阿凡提

这是根据流传在新疆维吾尔族民间的一个传说改编的。故事在中世纪的一个王国里，主人公是个聪明、机智、幽默、风趣、勇敢的人物。他骑着心爱的小毛驴，以自己的聪明才智为劳动人民打抱不平，运用幽默的语言，嘲弄统治者的罪恶和愚昧，他对劳动人民的压迫和侮辱。中我们看到阿凡提用自己的智慧治了用美味的甜言蜜语来欺骗百姓的万户长；以自己的才智，巧妙地把用巴依的大花牛娶来当工；以自己的勇敢，救出了民女，帮助了群众，惩治了坏人。影片以阿凡提这个劳动人民智慧的形象，来反映了人民强烈热爱与憎恨。



电视台将于9月16日播出。

迟到的春天

知识青年赵成和晓薇都在“十年内乱”中因父亲遭迫害而受到牵连，同被下放农村。在动乱的岁月里，他们由对立而相识，又在共同的劳动中患难相交，直至结合为伴侣。然而由于他们各自的家庭问题，使他们在哀怨中差点分手。粉碎“四人帮”后，党的政策得到了落实，他们渴望已久的春天终于又和好了。影片在批判社会上旧的习惯势力的时候，热情赞扬了勇于追求美好未来的青年赵成。电视台9月17日播出。



千里碧波赞新风

“长力”轮是我国自行设计制造的七千五百吨客货轮，共有九百个岗位，它常年航行在上海至大连的千里航线上。在紧张、繁忙的客运工作中，从船长到服务员积极开展文明服务活动，把文明服务当作一门艺术，认真探讨实践，客房布置整洁舒适，画框别致，服务周到，语言文明，态度和蔼，以礼相待，体现了社会主义精神文明的高尚风貌。电视台9月16日播出。

山东电视台节目预告

Table with columns for dates (e.g., 9月14日, 9月15日, 9月17日), times, and program titles (e.g., 英语讲座, 系统工程普及讲座, 新闻联播, 阿凡提, 月光曲, 迟到的春天, 近亲不要结婚, 千里碧波赞新风, 阿Q正传, 阿凡提, 阿凡提, 阿凡提, 阿凡提).